
29. januar 2020 

13.00-16.45 

 Fællessalen,  

Christiansborg  

Klik her for  

tilmelding.

VEJEN 

MOD NUL
Det endelige mål for rejsen mod et bæredygtigt samfund er et stort rundt nul – vi skal blive 

klimaneutrale. Det er høje ambitioner, vi skal indfri. Og regeringens 13 nye klimapartner-

skaber understreger virksomhedernes centrale rolle i at skabe den grønne succes. 

For mange virksomheder er vejen mod nul dog kompleks og besværlig. Det er langt fra alle, 

der kender den nøjagtige rute. På nogle fronter mangler der viden, innovation og samarbejde. 

På andre fronter støder virksomheder på forhindringer i en lovgivning, der er vedtaget, før vi 

forstod omfanget af krisen. 

Derfor har vi invitereret folketingsmedlemmer, virksomheder, organisationer og eksperter til 

en konference om, hvordan vi skaber de rette forudsætninger for at nå til nul. Vi skal høre 

perspektiverne og udfordringerne fra politikere og virksomheder, og vi skal samles til debat 

om, hvordan vi optimerer virksomhedernes muligheder for at gennemføre en grøn omstilling.

Konference om virksomhedernes klimaindsats 

Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget 2019-20
KEF Alm.del -  Bilag 110

Offentligt

https://adviceas.typeform.com/to/rKc3jQ


13.00-13.05 Velkomst
Anne Paulin (S), klima-, energi- og forsyningsordfører 

13.05-13.25 Vi har brug for virksomhederne, hvis vi skal nå i mål 
Simon Kollerup (S), erhvervsminister

TEMA: VIRKSOMHEDERNES PERSPEKTIVER OG UDFORDRINGER

13.25-14.25 Kan man sejle CO2-neutralt fra Asien til Europa? 
John Kornerup Bang, Head of Sustainability strategy, Climate Change, Maersk

Kan fremtidens bygninger bygges af klima neutral beton?  
Thomas Uhd, chef for bæredygtighed & eksterne relationer,  

Aalborg Portland

Hvad skal der til for at gøre mejeriproduktionen klima neutral? 
VP Kristian Eriknauer, Head of Sustainability, Arla Foods

14.25-14.40 1,5 grader – vores eneste fremtid  
Lise Kingo, adm. direktør for UN Global Compact 

14.40-15.00 Pause og netværk

TEMA: VIRKSOMHEDERNES BETYDNING FOR REGERINGENS 

AMBITIONER 

15.00-15.45 1. Paneldebat: Er virksomhederne nøglen til 70 procent i 2030?  
Anders Eldrup, formand for Copenhagen Cleantech Cluster 

Lars-Peter Søbye, formand for Dansk Industri og CEO for COWI 

Lars Midtiby, direktør for Danmarks Naturfredningsforening 

NN (to be confirmed) 

15.45-16.30 2. Paneldebat: Hvordan sikres det, at politikere og  

virksomheder arbejder for en fælles målsætning?  
Anne Paulin (S), klima-, energi- og forsyningsordfører 

Tommy Ahlers (V), erhvervsordfører 

Sara Krüger, direktør for Global Compact Network Denmark 

NN (to be confirmed)

16.30-16.45 Afslutning og opsamling 
Jakob B. Knudsen, landedirektør for Arla Danmark

FÆLLESSALEN, CHRISTIANSBORG
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